



ТЕЛЕ
ПРОГРАММА
14 каналов



стр. 4



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 43
(8513)

ПЯТНИЦА,
23 октября 2015 г.



Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.
По подписке - дешевле!

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

Уважаемые работники и ветераны
автомобильного транспорта!
От всего сердца поздравляю
вас с профессиональным праздником!

Надежное автомобильное сообщение является основой жизни практически всех населенных пунктов, связывает между собой города и регионы, соединяет людей.

День автомобилиста — это профессиональный праздник не только водителей, но и ремонтных рабочих, инженерно-технических работников, руководителей автотранспортных предприятий и всех, кто добросовестно трудится, выполняя свой профессиональный долг. Без преданности профессии этих людей их чувства ответственности за дело невозможна наша повседневная жизнь

В этот праздничный день я обращаю теплые слова благодарности всем, кто добросовестно трудится, выполняя свою нелегкую работу. Особая благодарность и низкий поклон ветеранам, которые вкладывали свой профессиональный талант, силы и энергию в становление отрасли, в воспитание новой плеяды автомобилистов.

От работы перевозчиков зависят не только качество и своевременность обслуживания людей и предприятий, но и безопасность граждан нашего сурового северного региона. Благодаря неустанным труду работников ООО «Ягодное-Автоком» (руководитель И.Ф. Шарлаимова), ООО «Колыма-Автотранс» (руководитель А.В. Паньков.) обеспечивается завод угля для котельных Ягоднинского района. МУП «Ягоднинское ремонтно-техническое предприятие» (и.о. руководителя Т.А. Захарьева) осуществляет пассажирские перевозки. Старейшие работники предприятий О. В. Шарлаимов, А.Н. Задорожний, В.Н. Кучер, А.Х. Шнайдер, Е.Н. Ситников, А.Д. Митропенко, А.Ф. Ашихин, А.Ф. Пуда, А.И. Гунтик, Ф.И. Гунтик, А.В. Бойко, В.Ф. Гохколенко, М.Л. Петrusь, С.В. Красицкий, А.В. Кузнецов и другие задают высокий темп в выполнении производственных задач. Уверен, они никогда не подведут! Колымские водители всегда отличались особым характером, неравнодушием к чужой беде, чувством локтя и товарищеской поддержки.

Благодарю Вас за ваш труд и желаю успехов, здоровья, благополучия и безаварийного движения!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ,
и.о. главы Ягоднинского городского округа.



Дорогие земляки!

В последнее воскресенье октября мы по традиции отметим День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.

На Колыме автотранспортники подобны магам-волшебникам. Сквозь бури и метели, под проливным дождем очередных циклонов и тайфунов, в самый жестокий мороз доставляют жизненно важные грузы на горняцкие полигоны и предприятия, продукты и товары народного потребления во все населенные пункты региона. Перевозят тысячи пассажиров, обеспечивая мобильность колымчан и транспортную доступность Крайнего Севера-Востока России, успешное продвижение Магаданской области в макроэкономику.

Сегодня от автотранспортников напрямую зависят темпы развития экономики территории, её конкурентоспособность, уровень и качество нашей с вами жизни на Севере.

Трудно переоценить вклад водителей и инженерно-технических работников автотранспортных предприятий, авторемонтников и ученых отраслевой науки, преподавателей вузов и профессиональных колледжей, лицеев в укрепление социально-экономического потенциала нашего края, развитие межрегиональных связей Колымы, ритмичной деятельности малого и среднего бизнеса. Развитая транспортная система, ее беспроblemная работа — основа нормального функционирования социальной и духовной сферы, неотъемлемое условие комфорта колымчан.

Благодарен ветеранам отрасли за оставленные в наследство современникам славные традиции колымских автотранспортников. Вы заложили высокие стандарты в работе этого сектора экономики, сохранили в своей профессии дух романтики и огромной ответственности за будущее территории, перспективы развития Дальнего Востока и процветание России.

Спасибо вам, автотранспортники, за верность профессии и преданность нашей суровой земле, за умение справляться с любыми рисками, преодолевать опасности и сохранять оптимизм. Ваш профессионализм — лучший гарант наших побед и высоких достижений, богатой Колымы и счастья колымчан.

Безопасных дорог, новых маршрутов, современной надежной техники и удачи в пути! Тепла домашнего очага и семейного благополучия, любви и гармонии!

Владимир ПЕЧЕНЫЙ, губернатор Магаданской области.

Новости

Уважаемые жители и гости Ягоднинского района!

Приглашаем вас на праздничную программу «Мы вместе, мы едины», посвященную Дню народного единства, которая состоится **4 ноября 2015 года в 15.00** в районном Центре культуры.

ВНИМАНИЕ!

11 ноября 2015 года в 10:00 в большом актовом зале администрации Ягоднинского района будет проводиться семинар Государственным учреждением «Магаданское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации» с работодателями-страхователями по программе:

1. Актуальные вопросы администрирования страховых взносов. Особенности заполнения формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности, в связи с материнством, по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма 4ФСС РФ).

2. Практика применения законодательства об обязательном социальном страховании. Обзор наиболее часто встречающихся вопросов.

3. Порядок выдачи медицинскими организациями листков нетрудоспособности, порядок оформления листков нетрудоспособности.

4. Рассмотрение о наличии доступной, актуальной и достоверной информации о возможности получения государственных услуг регионального отделения в электронном виде (на интернет-сайтах).

На семинар приглашаются расчетчики и работники кадровой службы учреждений и предприятий Ягоднинского района.

**П.Н. СТРАДОМСКИЙ,
и. о. главы района.**

От всей души поздравляем
с днем рождения
**Владимира Леонидовича
ВАСЮКОВА,
Ростислава Ибрагимовича
ГОГАЕВА,
Александра Владимировича
БАБЕЙКИНА!**

Пусть будет жизнь прекрасна ваша,
И рядом близкие всегда,
Пусть дом ваш будет полной чашей!
Удачи, счастья и добра!
Районный совет.

Праздник отметят в пути

Для большинства людей понятие «праздник» это, прежде всего, какое-то веселье, застолье и тому подобное. А если праздник профессиональный, то тут приплюсовываются какие-то торжественные мероприятия, собрания трудовых коллективов на предприятиях или в учреждениях, поздравительные речи, премии... Бывает и так, впрочем, что в день своего праздника представителям некоторых особенностей

разом, объединяя водителей, оставшихся без работы. Не всем удавалось сразу осуществить на практике эту идею, потому что дело было новое...

Вот и «КолымаАвоТранс» - предприятие, созданное на основе договорных отношений с водителями, у которых есть грузовые автомобили, приспособленные для перевозки угля. Мы занимаемся только перевозкой угля и более ничем иным. Всего на предприятии 12 самосвалов-углевозов,

зазовим уголь в п. Оротукан, последние три года. До этого возили топливо в другие поселки, не только Ягоднинского района. Всего за пять лет работы нашего предприятия было перевезено более 30 000 тонн угля. Это, конечно, немало, тем более, учитывая работу в наших северных условиях. Всё благодаря труду водителей, особенно таких как Александр Иванович Подгорецкий и Валерий Алексеевич Горб, наших ветеранов. Они работают в нашем предприятии со дня его основания...

- И, наверное, хорошие результаты достигнуты благодаря усилиям руководителя предприятия тоже! Расскажите немного о себе, Андрей Валерьевич, откуда вы родом?

- Мне 45 лет, родился я в Сибири, под Новокузнецком Кемеровской области, в 1978 году вместе с родителями приехал в Синегорье, на строительство ГЭС. Трудовую деятельность начинал водителем на предприятии «Гидроспецстрой». Женат, живу с семьей в Синегорье. Супруга Наталья работает бухгалтером в ПАО «КолымаЗэнерго», старшая дочь учится в Магадане, младшая еще школьница, живет вместе с нами в Синегорье...

- Спасибо, Андрей Валерьевич, за ваш короткий, но емкий, содержательный рассказ! Разрешите поздравить вас и всех, кто трудится в ООО «КолымаАвоТранс», с вашим профессиональным праздником, который любим, пожалуй, всем нашим народом, Днем водителя, и пожелать вам дальнейших успехов в вашем нелегком труде. Легких вам дорог, без аварий и невзгод! Счастья вам и вашим близким!

- Спасибо! И я от всего сердца хочу через газету тоже поздравить всех своих коллег, особенно коллектив ООО «КолымаАвоТранс», с праздником и тоже хочу пожелать удачи! Тем более что накануне и в сам праздник все наши водители выезжают на трассу, за углем. Здоровья всем автотранспортникам и членам их семей!

**Подготовил
Анатолий ПОВТОРНОВ.**



профессий приходится не сидеть за праздничным столом или в уютном кресле заводского клуба на торжественном собрании, а трудиться на своем рабочем месте. Так, очень многие труженики-автомобильные транспортеры встречают свой профессиональный праздник в пути, на трассе, за рулем своего автомобиля, несмотря на то, что День работников автомобильного транспорта отмечается в выходной, в последнее воскресенье октября.

В числе таких тружеников много колымских водителей, которые заняты на перевозке угля от каменноугольных разрезов к котельным различных населенных пунктов Магаданской области. Среди них и автомобилисты предприятия, расположенного в п. Синегорье, ООО «КолымаАвоТранс», которым руководит директор А.В. Паньков. Накануне редакция «Северной правды» связалась с Андреем Валерьевичем и попросила его рассказать о работе этого автопредприятия.

- ООО «КолымаАвоТранс» было образовано мной весной 2010 года, - откликнулся на просьбу редакции директор ООО «КолымаАвоТранс». - Как известно, в течение времени реформ в нашей стране, здесь, на Колыме, изменения в экономике происходят с особенностями, как мне кажется, трудностями. Когда стали закрываться государственные предприятия, осуществлявшие грузоперевозки автотранспортом, многие отдаленные поселки стали как бы отрезанными от центра. Уголь в котельные стало некому возить. Тогда у некоторых предпринимчивых людей возникла идея создавать автотранспортные предприятия частным об-

Поздравляем



С Днем Автомобилиста!

**Уважаемые автомобилисты,
поздравляю вас
с профессиональным праздником!**

День водителя – это, бесспорно, общенациональный праздник, который любим в нашей стране и отмечается с удовольствием.

Когда-то этой профессией владели единицы и по сути она была просто уникальной, а сами водители - первооткрывателями. Сидеть за рулем автомобиля было почетно, а профессия водителя считалась престижной и очень прибыльной.

Директор ООО «Ягодное – Автоком» в лице И.Ф. Шарлаимовой сердечно поздравляет коллектив предприятия с профессиональным праздником, Днем работников автомобильного транспорта.

Дорогие ребята, благодаря всех за ваш достойный труд, целеустремленность, преданность своему делу! Дай вам Бог только светлых минут, сохрани вас судьба и надежда.

А от имени нашего коллектива поздравляю всех автотранспортников района.

Желаю вам не знать невзгод,
Житейских бурь и непогод.
Желаю счастья и добра,
Друзей хороших и тепла.
Удачи в пути, хороших трасс
И целей достижения.
Любви, здоровья, долгих лет
И вечного движения.

Ирина ШАРЛАИМОВА.

Редакция газеты «Северная правда» от души поздравляет работников автомобильного транспорта всего района с профессиональным праздником!

Пусть вас никогда не подведет ваш стальной конь и такие же нервы. Пусть всегда будет твердой рука и такой же мужская дружба. Пусть благословленны будут к вам в дороге силы природы и такими же инспекторы ГИБДД.

Удачи и прямых дорог
Хотим сегодня пожелать!
Пусть бережет всегда вас Бог,
Чтоб горя никогда не знать!



В настоящее время социально-экономическое развитие региона сопровождается увеличением спроса на транспортные услуги. На долю автоперевозчиков в Магаданской области приходится более 80% общего объема грузов, перевезенных всеми видами транспорта. В суровых условиях Магаданской области автомобильный транспорт является наиболее рыночно ориентированным видом перевозок, так как обладает определенными преимуществами перед другими видами транспорта: доставка «от двери до двери», скорость перевозки, мобиль-

ность, надежность, возможность организации работы «с колес». Ему нет адекватной замены при доставке грузов и оперативном обслуживании практически всех сфер жизнедеятельности региона. Все это благодаря людям, чья повседневная жизнь связана с автомобильным транспортом.

Уважаемые автомобилисты! От вашего мастерства, от осознания ценности и хрупкости человеческой жизни, зависит надежность обслуживания пассажиров и своевременность осуществления перевозок. Человек за рулем, настоящий профессионал, не имеет права на ошибку, всегда обладает особым характером - мудростью, надежностью, выносливостью, терпением.

Желаю вам: чтите традиции дорожного братства, цените помошь и взаимовыручку на наших непростых колымских дорогах. На самой трудной трассе помните о ваших родных и близких. Удачи, внимания, уважения к себе и другим участникам дорожного движения и как говорится, ни гвоздя ни жезла.

**Андрей ЗЫКОВ, депутат
Магаданской областной Думы.**

**От всего сердца поздравляем
всех автотранспортников
района с профессиональным
праздником
«ДНЕМ ВОДИТЕЛЯ»!**

Сколько вас, за баранкой шофёров,
на дорогах родимой Земли,
Одолевших и долы, и горы
По снегам, по воде и в пыли?
Сколько вас? Бесконечные грузы,
Бесконечные ночи без сна.
Труд для вас — уж никак не обуза,
Труд для вас — долгих трасс новизна.
И другого вам просто не надо
Даже если любимые ждут.
Дорогие вы наши ребята,
Дай вам Бог только светлых минут.
Сохраня вас судьба и надежда,
И веди вас стремление одно:
Оставаться такими, как прежде,
Делать то, что давно решено.

**С уважением,
коллектив МУП «ЯРТП».**

**Уважаемые коллеги,
работники
ООО «Ягодное-Автоком»,
МУП ЯРТП,
ООО «Колыма Авто Транс»!
Сердечно поздравляем вас
С Днем работников
Автомобильного транспорта!**

Все больше с каждым
днем автомобилей –
Буквально всю страну заполонили.
Как тяжело работать за рулем
В туман и слякоть, ночью да и днем!
Водители грузовиков,
автобусов, такси,
Вам службу нелегко теперь нести.
Поздравить с Вашим

праздником хотим
И пожелать счастливого пути!
А тех, кто Вам в работе помогает –
Машины чинят, в рейсы выпускает, -
Мы тоже в этот праздник
поздравляем,

Работать им на совесть пожелаем.
**Коллектив
ООО «Спецавтохозяйство».**



Актуально

Реформы в ЖКХ. Как бороться с паразитами- неплательщиками?



ДОЛГИ В ЖКХ - ЭТО ПЛОХО!

В минувшую пятницу в администрации муниципального образования «Ягоднинский городской округ» прошло рабочее совещание руководителей муниципальной власти, ресурсоснабжающих организаций ЖКХ, представителей правоохранительных и судебных органов по, прямо надо сказать, животрепещущему вопросу: «Как снизить дебиторскую задолженность за жилищно-коммунальные услуги предприятий топливно-энергетического комплекса?».

Открывавший совещание и. о. главы Ягоднинского городского округа Ф.И. Тренкеншу прямо сказал, что финансовое положение ресурсоснабжающих предприятий ЖКХ из-за долгов потребителей таково, что вполне может возникнуть вопрос о дальнейшем существовании этих предприятий. Какие последствия это повлечет для всего района, когда мы накануне зимы, объяснять никому не нужно, наверное.

Исполняющая обязанности руково-

дителя комитета экономики администрации городского округа Н.Н. Севостьянова доложила участникам совещания о положении дел по организации и результатах претензионно-исковой работы по взысканию задолженности на предприятиях ЖКХ. По оценке комитета экономики, на предприятиях ЖКХ ведется недостаточная претензионно-исковая работа с должниками. Так, за 9 месяцев текущего года предприятия направлено в суд 892 иска (99,7 % к прошлому году) на сумму 40,6 млн руб., из них 877 исков по населению (на 32,2 млн руб.), 9 исков по бюджетным организациям (на 6 млн руб.) и 6 исков на 2,4 млн руб. по прочим организациям. И это при том, что общая задолженность по оплате коммунальных услуг на 1 октября 2015 года выражается суммой 195,2 млн руб., а прирост задолженности с начала этого года составил 30,9 млн руб. (в среднем за месяц 3,4 млн руб.).

Львиную долю дебиторской задолженности предприятий ЖКХ составляют **неплатежи населения – 163,1 млн руб.** Для сравнения: на рассмотрении в Ягоднинском районном суде на 01.10.2015 находятся 499 исков на 19,4 млн руб., на исполнении у судебных приставов 996 исков на сумму 53,4 млн руб. (всего 1495 исков на 72,8 млн руб.). Стоит также отметить, что не все иски, по которым приняты судом решения в пользу предприятий ЖКХ, исполняются. Часть исполнительных производств прекращается в связи с невозможностью взыскания (в этом году 113 на 4,9 млн руб.).

«Все невзысканные долги или взысканные не в полном объеме, - сделал вывод в своем выступлении на совещании Н.Н. Севостьянова, - не позволяют предприятиям жилищно-коммунального хозяйства более эффективно планировать и использовать средства на прохождение отопительного сезона, в том числе на приобретение топлива».

Действительно, по состоянию на 1 октября текущего года кредиторская задолженность предприятий ЖКХ в целом по району за поставленный уголь и его транспортировку составила 28,8 млн руб., за потребленную электроэнергию – 33,4 млн руб. Кроме того, необходимо учитывать и то, что предприятиям необходимы средства для выплаты заработной платы членам своих трудовых коллективов и на иные производственные и социальные нужды.

В ходе обсуждения ситуации с неплатежами и работой по их взысканию участниками было высказано немало предложений и замечаний. Например, руководитель предприятия ЖКХ из Синегорья Алексей Николаевич Леонидов, делясь своим опытом, сказал, что было бы разумно более расчетливо подходить к организации претензионно-исковой работы, дескать, зачем заваливать суды исками к должникам, с которых нечего взять, у которых нет ни средств, ни ликвидного имущества, потому что эти граждане годами, десятилетиями не работают. В первую очередь, считает А.Н. Леонидов, в суд надо подавать на тех должников, кто платежеспособен...

Не должны стоять в стороне от решения проблемы с неплатежами населения за коммунальные услуги и руководители тех предприятий, на которых работают неплатильщики. Они, при желании, так говорили участники совещания, могут найти эффективные меры воздействия на своих работников – должников за услуги ЖКХ.

После полутора часов обсуждения вопроса участники совещания приняли решение о том, что ими будут подготовлены конкретные предложения по совместной работе, которые позволят разработать и осуществить меры по эффективному решению проблемы с неплатежами за коммунальные услуги. Меры будут обсуждаться и конкретизироваться на последующих совещаниях и рабочих встречах представителей всех заинтересованных учреждений и организаций.

Наши корр.

Актуально



В УПФР Ягоднинского района подвели итоги кампании по выбору варианта предоставления набора социальных услуг на 2016 год: большинство федеральных льготников района – 94% - будут получать в следующем году государственные социальные услуги в натуральном виде

1 октября в УПФР Ягоднинского района завершился прием заявлений от федеральных льготников – граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг (НСУ). Сделать выбор на следующий год: отказаться в пользу денег, как от полного набора услуг, так и от любого из его частей либо предпочтеть услуги в натуральном виде, должны были 431 льготник.

В результате 29 федеральных льготников Ягоднинского района приняли решение в 2016 году получать деньги вместо льгот. В натуральном виде получать государственные социальные услуги предпочитают 402 человека.

С 1 апреля 2015 года в результате тра-

диционной индексации стоимость набора социальных услуг составляет 930 рублей 12 копеек в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами – 716 рублей 40 копеек;
- предоставление путевки в санаторно-курортное лечение – 110 рублей 83 копеек;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 102 рубля 89 копеек.

Напомним, к федеральным льготникам относятся: инвалиды и участники Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий; члены семей погибших (умерших) инвалидов войны,

участников Великой Отечественной войны, военнослужащих и ветеранов боевых действий; жители блокадного Ленинграда; несовершеннолетние узники концлагерей; инвалиды; дети-инвалиды; граждане, пострадавшие от техногенных катастроф.

Ежегодно федеральные льготники могут выбирать – получать социальные услуги в натуральной форме или денежном эквиваленте. Для этого необходимо подать заявление в органы Пенсионного фонда. Если льготник решил в следующем году получать услуги в том виде, который уже однажды выбрал, то ему не нужно обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока он не изменит свое решение.

Более 1100 обращений поступило за 9 месяцев 2015 года в УПФР в Ягоднинском районе. Большинство из них – от не работающих пенсионеров.

Специалисты пенсионного фонда

рассмотрели все письменные и устные обращения граждан.

Если в аналогичном периоде 2014 года жителей района больше всего интересовали вопросы выплат и достав-

ки пенсии, то в этом году – размера пенсий: 28% от общего числа поступивших писем. Также обращения касались определения права на пенсию – 4%, мер государственной социальной поддержки и социальных услуг – 64%, выплаты и доставки пенсии – 4%.

Часть вопросов поступило по информационным системам общего пользования, в том числе на сайт ПФР. Напомним, с помощью сайта граждане могут также записаться на прием в клиентскую службу, сделать предварительный заказ справок и документов, узнать, сколько пенсионных баллов может быть им начислено в 2015 году, скачать бесплатные программы для подготовки отчетности и пр.

Среди возрастных групп самыми активными оказались граждане от 50 до 80 лет. Менее активными были люди в возрасте до 30 лет.

Максим ЦУКАНОВ, начальник УПФР в Ягоднинском районе.



**Колымчане
не теряют интереса
к пенсионным вопросам**

Право и порядок

Знакомтесь, ваш участковый



Начальник отделения участковых уполномоченных полиции и инспекции по делам несовершеннолетних Отделения МВД Российской Федерации по Ягоднинскому району

ИВАНОВ СЕРГЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ

Вы можете обратиться по тел. 2-33-74,
факс 2-20-05, или по адресу:

п. Ягодное, Транспортная 15 «Б», каб. № 23
Приемные дни: Понедельник, Пятница с 14:00 до 18:00
Суббота с 14:00 до 16:00.



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 1

Границы административного участка: пос. Ягодное –ул. Транспортная(10,12,13,14,15,16),ул. Квартал 60 лет СССР дом № 1, ул. Школьная (2,4,6,7,11,12), ул. Дебинская (1,3,5,7,12,17) , пос. Сенокосный, пос. Восток, пос. Штурмовой, пос. Речная.

Предприятия и организации: ООО «Теплоэнергия» филиал «Ягоднинский», Центральная котельная, редакция газеты «Северная правда», МБОУ «СОШ п. Ягодное», детский сад № 8, гаражный кооператив «Школьная».

Обслуживает **Старший участковый уполномоченный полиции
БОНДАРЕНКО НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ**

Вы можете обратиться по тел. 2-20-05, факс 2-20-05,
или по адресу: п. Ягодное, Транспортная 15 «Б», каб. № 5
Приемные дни: Среда, Пятница с 14:00 до 20:00
Суббота с 14:00 до 18:00.



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 2

Границы административного участка: п. Ягодное – ул. Пушкинская, Ленина (1/2, 4, 17, 19), Транспортная (4, 6, 8), Новая (7, 9), Скалистая(2), Кооперативная (12, 14, 16), Таежный городок (15а, 27, 31,33, 35, 36). пос. Горького ООО «Кривбасс», пос. В-Ат-Урях ООО «Кривбасс», пос. Пролетарский ООО «Кривбасс», пос. Туманный ООО «Кривбасс», пос. Эльген ул.Центральная(1,2,3,4,6,), пос. Усть-Таскан ул.Комсомольская (2,3,5,7,9,12), пос. Таскан Кооперативная (14,12,16,18).

Обслуживает **Участковый уполномоченный полиции
БАТУЛЯ ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

Вы можете обратиться по тел. 2-20-05, факс 2-27-21,
или по адресу: п. Ягодное, Транспортная 15 «Б», каб. № 5
Приемные дни: Среда, Пятница с 14:00 до 20:00
Суббота с 14:00 до 18:00.



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 4

Границы административного участка: пос. Дебин - ул. Мацкевича (14, 14а, 11, 12а, 12б, 13/1,) Советская (10,10а,10б), ул. Гидростроителей (14).

Предприятия и организации: администрация МО п.Дебин, ООО «Спокойный», ЗАО «Колымская россыпь», МБОУ «СОШ п.Дебин», МОТД, ЦК п.Дебин.

В границах: пос. Синегорье - ул. О.Когодовского (35, 33, 31, 29), ул. 2 квартал (2,3), ул. Энергетиков (12,3,4,5,6,1а,2а, 3а,4а,5а,6а), ул. Победы (1,3,7,9), ул. Первая (2), ул. Восточная (7).

Предприятия и организации: администрация МО п. Синегорье, ОАО «КолымаЭнерго», Филиал Колымская ГЭС им.Фриштера, филиал «Электрическиесети», ОАО «УстьСреднеканская ГЭС», ОАО «УстьСреднеканГЭСстрой», Восточные электрические сети, МУП СМП ЖКХ и Э, ДШИ, детский сад «Радуга» МБОУ «СОШ п. Синегорье», центр культуры п. Синегорье. МУ Дворец спорта, ОАО «Кадаравтотранс», МОГ БУЗ «п. Синегорье», УК п. Синегорье, МЧС ПСЧ № 7, ПАО «Сбербанк», ПАО «АТБ», ФГУП Почта России, филиал ГКУ Магаданский областной ОДИ, УК Уют.

Обслуживают: **Участковый уполномоченный полиции**



ХЛИСТУНОВ ГАВРИЛ ВЛАДИСЛАВОВИЧ

Участковый уполномоченный полиции

ХИТЦОВА НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА

Вы можете обратиться по тел. 4-69-75, факс 4-69-75,
или по адресу: п. Синегорье, ул. Первая д.2, секция № 2, каб. № 1
Приемные дни: Вторник, Четверг с 14:00 до 20:00
Суббота с 14:00 до 18:00.

Право и порядок

Знакомтесь, ваш участковый



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 2

Границы административного участка: пос. Ягодное - ул. Спортивная (4, 13, 15, 17, 19, 21, 23), ул. Ленина (35, 52, 56), ул. Колымская (3, 4), ул. Металлистов (8), ул. Пионерская (1а, 3а, 12, 18), ул. Строителей (3, 5, 16, 18), ул. Комсомольская (1, 3, 15, 34, 36).

Предприятия и организации: МБОУ ДОД ДЮСШ, СЭС, ЦЗН, МОГ БУЗ ЯРБ (больничный городок), детский сад №3, Пенсионный фонд, Администрация района, ЦДК, Мировой суд, СК «Дарума», ИМНС № 3, Районный суд, СТВ «Колыма плюс».

В границах пос. Бурхала: - ул. Верхняя (12, 13, 15, 17), ул. Бурхалинская (22, 23, 24, 25, 26, 28), ул. Нагорная (3, 4), пос. Полевая и территория до Сусуманского района.

Предприятия и организации: МБОУ НОШ «п. Бурхала», котельная п. Бурхала, окушерско-фельдшерский пункт.

Обслуживает Участковый уполномоченный полиции

КАРПЕНКО ПАВЕЛ ВИКТОРОВИЧ

Вы можете обратиться по тел. 2-20-05, факс 2-27-21, или по адресу: п. Ягодное, Транспортная 15 «Б», каб. № 5

Приемные дни: Среда, Пятница с 14:00 до 20:00. Суббота с 14:00 до 18:00.



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 5

Границы административного участка: пос. Оротукан – ул. Гагарина (6, 8, 12-а, 9-а, 9-б, 10), ул. Пушкина (2, 18, 20, 13), ул. Пионерская (12, 14, 16, 16-б, 18, 19, 21, 23), ул. Заводская (1), ул. Спортивная (18-б), пос. Спорное. пос. Ларюковое, пос. Горный, граница до Хасынского района, граница до Среднеканского района.

Предприятия и организации: кафе «24 часа», ООО ГК «Майская», МОГ БУЗ «п. Оротукан», АЗС, сбербанк «России», ООО «Жилсервис», ООО «Теплосеть», администрация поселка Оротукан, кинотеатр «Металлист», МБОУ «СОШП. Оротукан», МОДД №2.

Обслуживает Старший Участковый уполномоченный полиции

ВАСАРЧУК ЕВГЕНИЙ ЮРЬЕВИЧ

Вы можете обратиться по тел. 4-13-02, факс 4-13-02, или по адресу: п. Оротукан, Заводская

д.2, каб. № 7

Приемные дни: Среда, Пятница с 14:00 до 20:00. Суббота с 14:00 до 18:00.



АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 4

Помощник участкового уполномоченного полиции

**ДВОЙНИШНИКОВ
ВЯЧЕСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

**Вы можете обратиться
по тел. 4-69-75,
факс 4-69-75,
или по адресу: п. Синегорье,
Первая д.2, каб. № 1**

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 6

Границы административного участка: п. Дебин – ул. Мацкевича 10, 12, 12А, 14, 14А, 18, Дебинская 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 12, 16,

**Обслуживает Участковый уполномоченный полиции
ХИЦЦОВА
НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА**

**Вы можете обратиться
по тел. 4-69-75, факс 4-69-75, или по адресу: п. Дебин,
Мацкевича 13 корп.1, каб. № 1**

**Приемные дни: Среда, Пятница с 14:00 до 20:00.
Суббота с 14:00 до 18:00.**



В период с 12.10 по 18.10.2015г. ОтдМВД по Ягодинскому району зарегистрировано всего 13 сообщений о преступлениях, из них наиболее значимых -3.

12 октября поступило заявление гр. «М», 1989 г.р. прож. п. Синегорье, в котором он просит провести проверку по

факту возгорания принадлежащего ему автомобиля ГАЗ 322132, которое произошло в ночь с 11 на 12 октября 2015 года. Ущерб составляет 100 000 рублей. Проводится проверка

14 октября поступило сообщение Дежурного ДЧ ОтдМВД России по Хасынскому району о том, что 14.10.2015г. в ХРБ до-

ставлено гр. «К» 1977 г.р., ранее не судима, временно н/р, прож.: п. Бурхала, Д/З: третий сутки послеродового периода, домашние роды. Местонахождение ребенка неизвестно.

Установлено, что в п. Бурхала у гр. «К» случился выкидыши, плод с места происшествия изъят. Проводится проверка.

17 октября поступило сообщение фельдшера ОСМП п. Ягодное о том, что в районе весовой п. Ягодное произошло ДТП с пострадавшими.

В ходе проверки установлено, что 17.10.15г. в 19:55 на 1501-м км + 325 м гр-н «А» 1991 г.р. управляя а/м Тойота «Марк 2» серебристого цвета, не вел постоянного контроля за дорогой, в результате не справился с управлением, допустил занос с последующим опрокидыванием автомобиля в кювет. После чего обратился за медицинской помощью и был госпитализирован. Д/З: ЗЧМТ, ушибленная рана 3,4,5 пальцев правой кисти.

За этот период составлен 31 административный протокол: ДПС – 23, ОВО – 7, УУП – 1.

Твои люди, Колыма!**Евгения Вавилова и её стиль жизни**

Что такое жизненный успех человека? От чего он зависит, с чего начинается и чем определяется? Местом ли рождения, воспитанием ли, или природными данными? Вопросы эти всегда волновали людей, и потому те, кто достигал в жизни каких-то высот, неизменно оказывались в центре общественного внимания.

Многие из наших земляков, колымчан, ягодников, реализуя свои дарования и возможности, в результате добивались успеха на своем жизненном пути, обретали славу и почет. Кто-то взлетал на вершины успеха, выйдя на всероссийские просторы, покинув Колыму; а кто-то становился успешным человеком, оставаясь здесь, на родине...

К нам в редакцию недавно по электронной почте пришло очень приятное сообщение.

Наша землячка, жительница Ягодного, Е.И. Вавилова стала лауреатом международной ежегодной премии «Бухгалтер года» за 2015 год. Конечно же, получив такое известие, редакция обратилась к Евгении Игоревне с просьбой об интервью. Она любезно согласилась, хотя и поинтересовалась поначалу с легкой ironией, с чего, дескать, вокруг такой интерес к ее персоне.

- Евгения Игоревна, во-первых, позвольте вас поздравить с таким вашим достижением, присуждением вам международной премии. А во-вторых, объясните нам и читателям нашей газеты, что это за награда, кому она присуждается и за что? Вы участвовали в каком-то конкурсе профессионалов, корифеев бухгалтерского учета?

- За поздравление спасибо. А насчет конкурса – нет, в конкурсах я не участвовала, да их, насколько я знаю, и не проводили. Нет, там всё иначе устроено, не на конкурсной основе, а, скорее, на данных анализа деятельности предприятий, экспертных оценках. В общем, если уж рассказывать всё по порядку, то начинать нужно с того, что учредил премию, с какой целью...

- Хорошо, давайте по порядку...

- Итак, учредителем премии является российский Фонд содействия развитию предпринимательства (ФСРП) в сотрудничестве со многими солидными учреждениями и организациями государственного уровня. Например, об официальной поддержке премии «Бухгалтер года» объявило Федеральное Собрание РФ, Совет Министров Союзного государства Белоруссии и России, некоторые общероссийские министерства, Счетная палата РФ, Московская городская Дума... А информационную поддержку оказывают «Российская газета», журнал «Предпринимательство», другие центральные печатные СМИ, справочные издания.

дарства Белоруссии и России, некоторые общероссийские министерства, Счетная палата РФ, Московская городская Дума... А информационную поддержку оказывают «Российская газета», журнал «Предпринимательство», другие центральные печатные СМИ, справочные издания.

главным бухгалтером, ООО «Чигирин». Чтобы было понятно читателям, о каком предприятии идет речь: ему принадлежит магазин «Хортица» в Ягодном.

Так вот, руководителю ООО «Чигирин» Ю.Ф. Радченко 22 апреля этого года пришло из Фонда содействия развитию предпринимательства письмо, в котором

было сказано, цитирую: «Уважаемый Юрий Федорович! Официально уведомляем Вас о том, что по результатам ежегодного рейтингового анализа экономической деятельности предприятий, основанного на данных государственной статистики с применением критериев качества бухгалтерской отчетности, Ваша организация признана одной из лучших в регионе и руководитель Вашей финансовой службы приглашается в качестве лауреата Международной премии общественного призна-

ния «Бухгалтер года – 2015». Церемония награждения лауреатов состоится в присутствии представителей государственной власти и прессы 25 июня 2015 года в 19:00 в гостинице «Украина» («Radisson Royal Moscow 5*»). Так мы и узнали о премии. А еще в этом письме было написано, что наша организация представлена к награждению почетной медалью «Национальный знак качества «За качественную постановку бухгалтерского учета и внутреннего контроля».

Для оформления моего участия в церемонии награждения нужно было обратиться в оргкомитет премии, что Юрий Федорович сразу же сделал. В соответствии с условиями участия, он и дорогу мне до Москвы и обратно оплатил, и я Юрию Федоровичу очень благодарна за всё, что он сделал, чтобы я побывала в Москве на торжественной церемонии вручения премии. А проживание в гостинице и прочее – это уже за счет организаторов церемонии прошло...

- И как же всё проходило там?

- Вы знаете, по-моему, очень всё хорошо было. У меня осталось столько приятных впечатлений! Во-первых, отличная организация мероприятия, удобный номер, обслуживание в гостинице. Во-вторых, насыщенная программа, в которой не только церемония награждения была, но и интересные семинары на профессиональные темы, экскурсия по вечерней Москве, камерная концертная программа, составленная из выступлений известных артистов эстрады и балета.

(Окончание на 13-й стр.)



Твои люди, Колыма!

Евгения Вавилова и её стиль жизни

(Окончание. Начало на 10-й стр.)

Вели церемонию награждения известные дикторы, как говорится, легенды отечественного телевидения – Анна Николаевна Шатилова и Игорь Леонидович Кириллов. Разумеется, был и банкет для лауреатов премии и гостей церемонии...

- Да, Евгения Игоревна, вам можно позавидовать, такое интересное, замечательное событие в вашей жизни произошло! Давайте мы на этом пока остановимся и поговорим о том, как вы пришли к такому вашему успеху... Как, с чего всё начиналось? Вы с детства хотели стать бухгалтером?

- Ну как с чего началось? Как и у всех, всё началось с моего рождения, в поселке Ягодное. Потом яросла, училась, окончила школу... Хотела ли я с детства быть бухгалтером? Вообще-то, у меня и бабушка, и мама – бухгалтеры. Но у меня детская мечта была стать медиком. Но выучилась на специалиста по бухучету, для чего поступила в профессиональное учебное заведение...

- Какое?

- Сначала окончила профессиональный лицей № 2 в Сусумане, в 2008 году, получила квалификацию бухгалтера по специальности «Экономика и бухгалтерский учет». Еще когда училась на выпускном курсе, поступила по специальности на работу в детскую школу искусств п. Ягодное в 2007 году, потом, с января 2008-го, проработала более пяти лет в центральной библиотеке.

Когда начала трудиться по специальности, поняла, что знаний, полученных в среднем профессиональном учебном заведении для успешной работы всё же недостаточно. Поэтому решила учиться дальше, чтобы получить высшее образование. В 2009 году поступила учиться заочно в Санкт-Петербургскую академию управления и экономики, через пять лет окончила этот вуз. Стала дипломированным специалистом по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту в коммерческих организациях. Нашла хорошую работу в ООО «Чигири», у Ю.Ф. Радченко. Здесь тружусь с января 2014 года, сначала – по совместительству, а теперь, с августа того же года по настоящее время, главным бухгалтером.

- Какувас, Евгения Игоревна, всё стремительно происходило и происходит! За девять лет вы успели окончить два профессиональных учебных заведения, набрались опыта работы в нескольких предприятиях и организациях, эти знания и опыт позволили вам стать лауреатом международной премии «Бухгалтер года»! Причем, давайте это отметим, вы еще очень молоды. Вам же и тридцати еще нет?

- Да, мне 6 июля следующего года только 29 будет...

- Трудно было учиться и работать, наверное... Кстати, а семья у вас есть?

- Конечно! Еще в 2006 году мы с Дмитрием Ильичем Вавиловым решили создать семью. Сейчас нас, Вавиловых, в семье четверо: мы с супругом и двое детей – сын Алексей Дмитриевич, он уже школьник, и дочь Дарья Дмитриевна. Ей уже три с половиной годика!

- У ты! Нет, не зря вам премию присудили! Кстати о премии: вы одна такая молодая были в числе лауреатов, или еще была молодежь?

- Конечно, в Москве на церемонии еще были молодые бухгалтеры из разных регионов нашей страны. Хотя и людей среднего возраста было немало, и солидных дам и господ.

- Стало быть, лауреатов было много?

- Да как сказать, я там не считала, конечно, участников

Но, судя по списку, зарегистрированы были представители 37 организаций из самых разных областей и республик России. И организации эти из самых различных сфер экономики. Здесь и туризм, и гостиничный бизнес, и метрополитен, и морской транспорт, и лизинговая деятельность, и транспорт, и медицина, и ЖКХ... В общем, всего не перечислить!

- Еще один вопрос, Евгения Игоревна. Какие награды вам были вручены?

- Мне, как лауреату, вручили статутку и памятный диплом, очень красивый, с лаконичной надписью: «Диплом лауреата Международной премии общественного признания «Бухгалтер года – 2015». Награждается Вавилова Евгения Игоревна, главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Чигири». Диплом подписан Михаилом Евгеньевичем Бугерой, председателем Организационного комитета премии, президентом ФСРП, депутатом Государственной Думы трех созывов. А наградой руководителю ООО «Чигири» Юрию Федоровичу Радченко стал Национальный знак качества «За качественную постановку бухгалтерского учета и внутреннего контроля на предприятии».

- Извините, а присужденная вам премия имеет денежное выражение?



**Лауреат премии
Е.И. Вавилова.**

- Нет, вы знаете, никакого денежного вознаграждения не было...

- Евгения Игоревна, несколько слов в завершение нашей беседы...

- Хочу еще раз поблагодарить моего руководителя, Юрия Федоровича Радченко, не только за поездку в Москву, но вообще – за то, что в ООО «Чигири» под его руководством так плодотворно работает. Спасибо всем моим близким за помощь и понимание...

- А что пожелаете своим молодым коллегам-бухгалтерам?

- Я, пожалуй, немного шутливый стишок-пожелание прочту...

*«Дебет с кредитом свести
И отчеты сдать,
Вот чего можно вам пожелать!
А еще – не унывать,
Очень радостно, со смыслом
Жизнь свою прожить!
Чтоб любовь не потерялась
В буднях и заботах,
Чтобы вы были довольны
Не одной работой!»*

- Спасибо вам, Евгения Игоревна, за интересный рассказ, за откровенные ответы на вопросы. Дальнейших вам успехов на профессиональном поприще и вообще – в жизни!

**Анатолий ПОВТОРНОВ.
Фото из личного архива Е.И. Вавиловой.**

Реклама: Объявления.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.
2-28-66

(автобус в Ягодном),
8-902-508-21-51.

Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

Звонок на 8-914-850-58-59
после 20% скидка 10%

ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
МАГАДАН – ЯГОДНОЕ

8-908-603-24-55

66-35-73

8-914-8-666-555

8-951-292-93-03

8(4132)652-773

ЕЖЕДНЕВНО

Стоимость проезда - 2000 руб.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ

из п. Ягодное в г. Магадан.

Стоимость проезда - 2000 рублей.

Тел. из Ягодного: Тел. из Магадана:

8-914-855-63-93; 66-24-24;

8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;

8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

Магадан - Ягодное - Сусуман.

Надежно, комфортабельно.

Опытные водители. Цена 2000 руб.

8-908-603-18-08,

8-924-692-77-11,

8-914-864-15-79,

в Сусумане сот.: 666-676 (без кода).

РЕМОНТ КВАРТИР "ПОД КЛЮЧ"

Частная бригада осуществляет ремонт "под ключ" полный спектр работ. Осуществляем выезды как на большие, так и на малые объемы работ: возведение фундаментов и перекрытий, несущих стен, перегородок, фасадные работы, укладка плитки, ламината, монтаж потолочных и гипсокартонных конструкций; выравнивание полов; установка дверей, демонтажные и прочие работы. По доступным ценам! Гарантия качества!

Тел.: +7-964-456-99-09,
+7-964-236-36-04.

Установка натяжных потолков.
Выезд на ПГТ Ягодное, Синегорье.
Фирма Гарант.

Тел.: 8-914-858-39-11.

Предприятию на зимний период требуется сторож.
Желающим звонить телефону:

+7-914-031-14-70.

КУПЛЮ ГАРАЖ в районе Колымской.
Тел.: 8-964-459-61-15.

Изготавливаются гробы по заказу.
Тел.: 2-32-18, 8-924-852-16-46.

Квартиры посуточно в пос. Ягодное ГОСТЕВОЕ АГЕНСТВО

«Домашний уют»

тел.: +7-964-458-6421

+7-924-690-1455

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС "КОМФОРТ"

предлагает гостям и командированным квартиры, от "евро" до простых, бильярд, бассейн. Приемлемые цены.

Тел.: 8-914-866-53-19.

В г. Магадане сдаются посуточно
квартиры от 1300 рублей и выше.
Бронирование бесплатное,

отчетные документы.

На новогодние праздники скидка.

Тел.: 8-914-856-32-08,
8-914-863-20-30.

Сдам двухкомнатную квартиру
в г. Магадане на длительный срок.

Тел.: 8-914-852-59-50.

Сниму одно - или двухкомнатную
квартиру на 1-2 этаже, по ул. Квартал 60 лет СССР или Транспортной.

Тел.: 8-924-690-14-55,
8-914-866-17-51.

Сдается однокомнатная квартира
посуточно, недорого.

Тел.: 8-914-868-15-76.

Сдам в аренду или продам
торговое помещение под магазин площадью 110,4 кв. м в п. Ягодное.

Тел.: 8-924-690-14-55,
8-914-866-17-51.

Сдается место в гараже
по ул. Спортивной.

Тел.: 8-908-227-95-01.

В п. Оротукан продается
трехкомнатная квартира, чистая, теплая, есть все для проживания. Цена при осмотре.

Тел.: 4-14-66, 8-914-851-69-04.

Продается трехкомнатная квартира
по ул. Строителей, 5, 2-й этаж

Тел.: 8-908-227-56-09.

Продам трехкомнатную квартиру
по ул. Спортивной, 4. Ремонт, мебель.

Тел.: 8-914-869-00-72 (Ирина).

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Транспортной, 13, 5-й этаж.

Тел.: 8-951-263-76-35.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Пионерской, За, новой планировки.

Тел.: 2-47-23, 8-914-856-01-04.

Продается двухкомнатная квартира
новой планировки, 3-й этаж. Торг.

Тел.: 8-914-039-72-18.

Продается двухкомнатная квартира
новой планировки общ. п. 55,8 м² по ул. Квартал, 60 лет СССР, 4-й этаж.

Обращаться в любое время по тел.:

8-914-866-94-40, 8-964-238-13-31.

Продается двухкомнатная квартира

в центре Магадана
по ул. Портовая, 11, 3-й этаж.
Во дворе СВТГУ. Все раздельно,
частичный ремонт.

Цена и торг при осмотре.
Тел.: 8-914-857-33-58.

Продается двухкомнатная квартира

по ул. Ленина, 35, кв. 3
Тел.: 8-924-850-35-82.

Продается двухкомнатная квартира

индивидуальной планировки
по ул. Ленина 36, 2-й этаж.
Общ. площадь 56,1 кв.м, кухня 12 кв. м,
теплая, ремонт, встроенная угловая
кухня, интернет, кабельное ТВ,
металлическая дверь.
Цена и торг при осмотре.
Тел.: 8-924-852-12-97.

Продам двухкомнатную квартиру

по ул. Спортивной, 23, теплая,
чистая, стеклопакеты, ванная кафель,
межком. двери, 4-й этаж.
Рассмотрю варианты, 600 тыс. руб.
Тел.: 8-914-860-39-84.

Продается двухкомнатная квартира

новой планировки по адресу
ул. Пионерской, За,
Тел.: 2-32-18, 8-924-852-16-46.

Продается однокомнатная квартира

в г. Магадане по ул. Транспортная, 17,
1-й этаж. Стеклопакеты, счетчики
горячей и холодной воды, встроенная
кухня, косметический ремонт.
Цена 1 650 000.
Рассмотрим любые варианты.
Тел.: 8-908-603-44-04.

Продается однокомнатная квартира

улучшенной планировки по адресу
ул. Квартал, 60 лет СССР, 1,
2-й этаж, теплая, стеклопакеты,
железная дверь, домофон.
Тел.: 2-31-60, 8-914-861-19-55.

Продается однокомнатная квартира

по ул. Ленина, 4, 4-й этаж.
Тел.: 2-37-35, 8-908-227-52-01.

Продам однокомнатную квартиру

по ул. Пушкинской, 20, 3-й этаж, 31 м².
Тел.: 8-914-860-21-37.

Продам газель микроавтобус

2005 г.в. категория В,
новая резина багажник.
Волгу 2006 г.в., цен. замок,
эл. подъемник, новая резина
инжектор. Хонда ЦРВ 1996 г.в.,
новая резина. Автомобили
находятся в п. Ягодное.
Тел.: 8-914-850-90-41.

Срочно продам Toyota Caldina 1999г.,

таможня 100%, коробка автомат,
двигатель ЗСТе,
дизель 4 wd. Подогрев топлива. Цена
180 000. Возможен торг. Машина
находится в г. Магадане.
Тел.: 8-964-239-46-86.

Разное

Вадиму Олеговичу – спасибо!

В первых числах октября позвонил мне житель Оротукана Вадим Олегович Вадин и предложил интересные документы 60-70-летней давности. Договорились встретиться в середине октября.

И вот я открываю ему дверь в свой музей «Память Колымы». Гость удивляется обилию экспонатов и, в свою очередь, удивляет меня, вытаскивая из большущей сумки папки с документами Оротуканского лесхоза, датированные 1937-45 годами. Беседуем.

- Здание Оротуканского лесничества сгорело, - рассказывает Вадим Олегович, – а рядом с ним до сих пор стоит небольшое покосившееся старое строение, на чердаке которого я и нашёл эти бумаги. Меня очень волнует история моей малой родины, поэтому я и решил всё собрать, дабы совсем не пропало. Часть документов и чёрную шинель с зелёными петлицами (форма лесника) передал в поселковую библиотеку, где есть историко-краевед-

ческий уголок. Большую часть привез вам в музей, и кое-что планирую передать в Магаданский областной краеведческий музей.

Документы действительно интересные и так аккуратно оформлены, что и не подумаешь, что их составляли и искусно спишили давным-давно. Вскоре некоторые документы займут достойное место на выставочных стенах музея «Память Колымы».

Ну а Вадиму Олеговичу огромное спасибо за такой ценный подарок.

Иван ПАНИКАРОВ.

29 октября Всемирный день борьбы с инсультом



Следует отметить важность отказа от курения или значительного уменьшения количества выкуриваемых сигарет, так как риск развития инсульта в 1-6 раз выше у курящих, чем у некурящих. В течение первого года после отказа от табакокурения риск ишемического инсульта уменьшается на 50%, а через 2-5 лет он возвращается к уровню риска у некурящих. **Рекомендуется уменьшить потребление поваренной соли, увеличить потребление фруктов и овощей и не реже 2 раз в неделю принимать в пищу рыбу.**

Всем больным, уже перенесшим инсульт, необходимо наблюдение у невролога. Для профилактики повторного инсульта рекомендуется контроль артериального давления, холестерина крови, сахара крови, проведение УЗИ сосудов шеи, диетотерапия, при необходимости медикаментозная терапия, назначаемая врачами. Инсульт – это то заболевание, после которого жизнь человека круто меняется в худшую сторону, в связи с чем очень важно его предотвратить!

Уважаемые граждане! В лечебно-профилактических учреждениях Ягоднинского района проводится диспансеризация (медицинский осмотр) населения, цель которой – предотвратить сердечно-сосудистые заболевания, выявить на ранней стадии причины, вызывающие заболевания, осуществлять динамическое наблюдение за состоянием здоровья граждан. Если вы не безразличны к состоянию своего здоровья, предлагаем пройти диспансеризацию, для этого вам необходимо обратиться на прием к участковому терапевту или фельдшеру ФАП (п. Дебин, п. Бурхала).

Ждем вас и хотим, чтобы все жители нашего района были здоровы!

**Елена БЛЮМА,
и.о главного врача МОГБУЗ
«Ягоднинская районная больница».**

Вот уже много лет главной причиной смертности и инвалидизации взрослого населения являются сердечно-сосудистые заболевания. Особую роль среди них занимают заболевания, характеризующиеся поражением сосудов головного мозга. Наиболее тяжёлое из них – это ИНСУЛЬТ

К инсультам относят острые нарушения мозгового кровообращения, характеризующиеся внезапным появлением очаговой неврологической или общемозговой симптоматики, сохраняющейся более 24 часов и приводящей к смерти больного в более короткий промежуток времени. Часто встречается инфаркт головного мозга в области верхних ветвей средней мозговой артерии. Клинически они проявляются параличом, снижением чувствительности половины тела, расстройством речи.

Всех пациентов с подозрением на острую нарушение мозгового кровообращения следует госпитализировать. При-

чём: чем раньше это будет сделано, тем больше шансов на восстановление утраченных функций. **При возникновении первых признаков инсульта нужно незамедлительно вызвать скорую помощь.**

Для профилактики инсульта пациентам следует осуществлять мероприятия, направленные на поддержание здорового образа жизни: **сокращение потребления алкоголя, употребление здоровой пищи и соблюдение диеты, повышение умеренной физической активности, поддержание индекса массы тела менее 25.**

При повышении давления выше 140/90 мм рт.ст. необходимо обратиться к участковому терапевту. **Важным моментом является контроль артериального давления холестерина крови и его фракций.**

При сахарном диабете важно поддерживать оптимальную концентрацию глюкозы в крови, наблюдать у эндокринолога, соблюдать диету, если назначена медикаментозная терапия – регулярно её соблюдать.

Новости спорта**Борцы нашей школы снова на высоте!**

Недавно, 10-11 октября, в Магадане состоялось областное первенство по греко-римской борьбе. В этих соревнованиях приняли участие шесть команд: две из Магадана, одна – п. Сокол, по одной из Северо-Эвенского, Сусуманского и Ягоднинского районов. На этом областном борцовском турнире проходил еще и отбор юношей 2000 – 2002 годов рождения на первенство Дальнего Востока, которое пройдет с 28 октября по 2 ноября теку-

щего года во Владивостоке. Сразу же информация для любителей спорта, поклонников греко-римской борьбы: в этот раз честь Магаданской области на зональных соревнованиях будет защищать наш борец, воспитанник МБОУ ДОД «ДЮСШ п. Ягодное» Гор Николян, который в своей весовой категории (до 73 кг) стал чемпионом Магаданской области. Гор на борцовском ковре не оставил никаких шансов своим соперникам, все схватки завершились досрочно, в итоге – красивая уверенная победа.

Вообще, на этом первенстве в Магадане все ягоднинские борцы были, как говорится, на высоте. Красивую и техничную

борьбу показали наши старшие ребята (1999 г.р.), им и в этот раз, можно сказать, не было равных. Александр Фесюк, Иван Бабейкин, Александр Маринин в своих весовых категориях стали чемпионами, доказав в очередной раз, что они – сильнейшие.

Общий итоговый результат команды ягоднинских борцов таков: чемпионами стали Гор Николян, Александр Фесюк, Иван Бабейкин, Александр Маринин; серебряные призеры – Илья Фесюк, Данил Секущин, Андрей Григорьев; бронзовые медали получили Максим Калюжнов, Эдуард Полторанин, Игорь Осипов и Алёна Ефименко. Что сказать, молодцы наши борцы!

Евгений БАННИКОВ, тренер-преподаватель по греко-римской борьбе ДЮСШ п. Ягодное.



«Едино государство, когда един народ...»
Учреждения культуры приглашают на мероприятия, посвященные Дню народного единства

3 ноября 2015 года

Библиотека п. Оротукан

12.00 – познавательный час «Единство навсегда»

Ягоднинская центральная районная библиотека

14.00 – тематическая программа «Берегите Отчизну – без нее нам не жить», книжная выставка «Страна, в которой я живу»

Библиотека п. Дебин

17.00 – информационный час «Россия – Родина единства»

Библиотека п. Синегорье

15.00 – выставка-рассказ «Защитники земли русской»

4 ноября 2015 года

Центр кино, досуга и отдыха «Металлист» п. Оротукан

13.00 – праздничная программа

«Когда мы едины – мы непобедимы»

Ягоднинский районный Центр культуры

15.00 – праздничная программа «Мы вместе, мы едины», фотовыставка «Сила духа и сила веры»

Дом культуры п. Дебин

16.00 – праздничная программа «Вместе мы сила»

Центр культуры п. Синегорье

16.00 – праздничная программа «Наша сила в единстве»

5 ноября 2015 года

Библиотека п. Синегорье

15.00 – час патриотического просвещения

«В единстве наша сила»



УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Сайт районной администрации: <http://www.yagodnoeadm.ru/> или www.yagodninskijрайон.рф.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. **E-mail:** severnaupravda@mail.ru

Сайт: www.severnaupravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
корреспондент - 2-20-28;
отдел верстки, факс - 2-31-13.

**Главный редактор
Н.Е. Анисимова**

Тираж 850.

Отпечатано в редакции
по адресу: 686230,
Магаданская обл., п. Ягодное,
ул. Транспортная, 10.

Подписано в печать:
по графику 22.10.2015 в 14:00,
фактически 22.10.2015 в 14:00.

**Подписной индекс
52682**